Slovní úlohy o pohybu

1) Kamión vyjíždí z Prahy a jede do Bratislavy rychlostí 72 km/h. Za 40 minut za ním vyjelo po stejné trase osobní auto rychlostí 88 km/h. Za jak dlouho a v jaké vzdálenosti od Prahy dohoní osobní auto kamión?

2) Když začal gepard pronásledovat antilopu, byla mezi nimi vzdálenost 120 m. Přestože antilopa utíkala rychlostí 72 km/h, gepard ji dohonil za 12 sekund. Jakou rychlostí gepard běžel? Rychlost vyjádřete v km/h.

3) Auto jelo z města A do města B 4 hodiny. Při zpáteční cestě jelo auto rychlostí o 15 km/h větší, a tak zpáteční cesta trvala o 48 minut méně než cesta tam. Určete vzdálenost měst A a B.

4) Chovatel poštovních holubů se chtěl přesvědčit, zda se jeho holubi dovedou vrátit z neznámého místa do svého holubníku. Odvezl proto holuby autem do místa N, kde je vypustil. Holubi se skutečně vrátili zpět, přitom od okamžiku, kdy chovatel s holuby vyjel, do okamžiku, kdy se vrátili do svého holubníku, uplynula doba 2 hodiny 45 minut. Vypočítejte vzdálenost neznámého místa N od místa bydliště chovatele za předpokladu, že auto jelo rychlostí 72 km/h a holubi se vraceli zpět rychlostí 60 km/h.

5) Ze dvou měst vzdálených od sebe 88 km vyjela současně proti sobě dvě auta. Auto, které jelo rychlostí o 12 km/h větší, ujelo do okamžiku setkání o 8 km více než druhé auto. Určete rychlost obou aut a po jaké době se auta setkala.

6) Martin byl s kamarády na chalupě v Jizerských horách. Řekl, že vyjdou-li z chalupy přesně v 7 hodin a půjdou rychlostí 4 km/h, přijdou na zastávku autobusu 3 minuty po odjezdu autobusu. Půjdou-li však rychlostí 6 km/h, přijdou na zastávku 7 minut před odjezdem autobusu. Dovedete z těchto údajů vypočítat, jak daleko je chalupa od autobusové zastávky a v kolik hodin autobus odjíždí?

7) Žáci 8.A třídy z města M uskutečnili výlet do místa N, vzdáleného 27 km. První část cesty z M do N jeli vlakem rychlostí 43 km/h a druhou část cesty šli pěšky rychlostí 3 km/h. Pěší túra byla o 1 hodinu a 20 minut delší než cesta vlakem. Za jakou dobu se žáci dostali z města M do místa N?

8) Kamion jede po dálnici z Prahy do Bratislavy průměrnou rychlostí 72 km/h. V okamžiku, kdy je kamion od Prahy 54 km, vyjíždí z Prahy osobní auto, které jede rovněž do Bratislavy a jehož průměrná rychlost je 90 km/h. Kdy a na kterém kilometru dálnice Praha - Bratislava dohoní osobní auto kamion?
Řešení: Za 3 hodiny na 270. kilometru.

9) Z kasáren vyjela kolona aut jedoucí průměrnou rychlostí 28 km/h do vojenského výcvikového prostoru a za 1 hodinu 15 minut vyjelo za kolonou vojenské terénní vozidlo. Jelo průměrnou rychlostí 63 km/h a přijelo do výcvikového prostoru současně s kolonou. Určete vzdálenost vojenského výcvikového prostoru od kasáren.
Řešení: 63km

10) V 6 hodin 40 minut vyplul z přístavu parník plující průměrnou rychlostí 12 km/h. Přesně v 10 hodin za ním vyplul motorový člun km průměrnou rychlostí 42 km/h. V kolik hodin dohoní člun parník?
Řešení: V 11 hodin 20 minut

11) Martin byl s kamarády na chalupě v Jizerských horách. Řekl, že vyjdou-li z chalupy přesně v 8 hodin a půjdou-li rychlostí 3 km/h, přijdou na zastávku autobusu 9 minut po odjezdu autobusu. Půjdou-li však rychlostí 4km/h, přijdou na zastávku 6 minut před odjezdem autobusu. Dovedete z těchto údajů vypočítat vzdálenost chalupy od autobusové zastávky a v kolik hodin autobus ze zastávky odjíždí?

Řešení: 3 km, v 8h 51min

12) Vlak dlouhý 95 m jede přes most rychlostí 45 km/h. Od okamžiku, kdy vjede lokomotiva na most, do okamžiku, kdy most opouští poslední vagón, uplyne 12 sekund. Jak dlouhý je most?

13) Za chodcem jdoucím průměrnou rychlostí 5 km/h vyjel z téhož místa o 3 hodiny později cyklista průměrnou rychlostí 20 km/h. Za jak dlouho dohoní cyklista chodce?

Řešení: Cyklista dohoní chodce za 1 hodinu.

14) Za cyklistou jedoucím průměrnou rychlostí 20 km/h vyjede z téhož místa o 2 hodiny později auto rychlostí 60 km/h. Za jak dlouho dohoní auto cyklistu?

Řešení: Auto dohoní cyklistu za 1 hodinu.

15) Z přístavu A na řece vyjel parník rychlostí 12 km/h směrem k přístavu B. O dvě hodiny později vyjel za ním z A do B jiný parník rychlostí 20 km/h. Oba parníky přijely do B současně. Jaká je vzdálenost z A do B?

Řešení: Vzdálenost je 60 km.

16) Z kasáren vyjela kolona vojenských aut rychlostí 40 km/h. Za 1h 30min byla za kolonou vyslána motospojka jedoucí průměrnou rychlostí 70 km/h. Za jak dlouho a v jaké vzdálenosti od kasáren dohoní motospojka kolonu?

Řešení: Motospojka dohoní kolonu za 2 h ve vzdálenosti 140 km od kasáren.

17) V 7 hodin vyšel chodec průměrnou rychlostí 5 km/h. V 10 hodin vyjel za ním cyklista rychlostí 14 km/h. Kdy ho dohoní?

Řešení: Cyklista dohoní chodce za 1h 40min.

18) Za cyklistou, který jel rychlostí 16 km/h, vyjel o 3 hodiny později motocyklista rychlostí 48 km/h. Kdy motocyklista dohonil cyklistu?

Řešení: Motocyklista dohoní cyklistu za 1,5 hod.

19) Turista šel rychlostí 5 km/h. Za půl hodiny za ním vyjel po stejné trase cyklista průměrnou rychlostí 20 km/h. Za kolik minut dohoní cyklista turistu a kolik kilometrů ujede?

Řešení: Pojede 10 min a ujede 3 a jednu třetinu hodiny. 

20) Z vesnice vyjel traktor rychlostí 20 km/h. Za 10 minut jel za ním motocyklista rychlostí 60 km/h. Za jakou dobu a v jaké vzdálenosti od vesnice dohoní motocyklista traktoristu?

Řešení: Pojede 5 min a ujede 5km.

21) Etapa cyklistického závodu se jela průměrnou rychlostí 45 km/h. Jeden závodník ztratil defektem 4 minuty. Jak dlouho a jak daleko musel jet rychlostí 50 km/h, aby opět dostihl peleton?

Řešení: Pojede 36 min a ujede 30 km.

22) V 6 hodin ráno odpochodovala z kasáren četa vojáků rychlostí 5 km/h. V 8 hodin vyrazila za ní spojka rychlostí 15 km/h. V kolik hodin a jak daleko od kasáren dostihne spojka četu?

Řešení: Dostihne v 9 hodin 15 km od kasáren.

23) V 6 hodin 30 minut vyplul z přístavu parník plující rychlostí 12 km/h. Přesně v 10:00 hodin za ním vyplul motorový člun, který plul průměrnou rychlostí 40 km/h. V kolik hodin dohoní člun parník?

Řešení: 4lun dohoní parník v 11h 30 min.

24) V 8:30 vyjela skupinka dětí z tábora na celodenní cyklistický výlet. Po deváté se prudce zhoršilo počasí a vedoucí tábora se rozhodl poslat za dětmi po stejné trase autobus, který vyjel v 10:30. Za jak dlouho a v jaké vzdálenosti od tábora dojede autobus dětí, jestliže děti ujedou za 1 hodinu průměrně 15 km a autobus jede rychlostí 75 km/h?

Řešení: Autobus pojede 30 min a ujede 37,5 km.

25) Z města P vyjede v 9:30 automobil rychlostí 40 km/h. V 11:00 téhož dopoledne za ním vyjede motocykl rychlostí 60 km/h. Kdy motocyklista dohoní automobil a jak daleko od města P se obě vozidla setkají?

Řešení: Motocykl dohoní auto ve 14h a ujede 180km.

26) V 8:30 ráno vyjel z města M cyklista průměrnou rychlostí 15 km/h. V 11:30 vyjel ve stejném směru z města M autobus průměrnou rychlostí 35 km/h. V kolik hodin dohoní autobus cyklistu? Jak daleko od města M se tak stane?

Řešení: Autobus dohoní motocykl v 13h 45min a ujede 78,75 km.

27) Ve 13 hodin vyjelo z Pardubic ke Kolínu auto Škoda Felicia rychlostí 60 km/h. O půl hodiny později vyjelo stejnou cestou auto Škoda Octavia rychlostí 80 km/h. Kdy dohoní Octavia Felicii?

Řešení: Stane se to v 15 hodin.

28) Loď vyjela v 6 h ráno a jela rychlostí 16 mil za hodinu. V 8h 30 min byl za ní poslán rychlý člun, který jel rychlostí 24 mil za hodinu. Kdy dohoní člun loď?

Řešení: Bude to v 13h 30 min.

